
HISTORIKU I SHKURTER I SHKOLLES PROFESIONALE  “PETRO SOTA”FIER

Shkolla e mesme industriale “Petro Sota“ Fier u hap për herë të parë në shtator të '1970 e aneksuar pranë shkollës së mesme “Pedagogjike” në ish Lagjen “Liri”.
Hapja e kësaj shkolle, u pa si domosdoshmëri për zhvillimin e mëtejshëm dhe masivizimin e arsimit, veçanërisht atij profesional.
Në shtator të vitit 1970-1971, u çelen tre klasa mësimi, nga të cilat 2 klasa Mekanike dhe 1 Elektrike, me rreth 120 nxënës. 
Në vitin 1971-1972, shkëputet nga shkolla e mesme Pedagogjike, duke u rritur dhe numri i nxënësve rreth 263, nga të cilët 80 konviktorë. Këta vinin nga rrethe të ndryshme si: Krujë, Vlorë, Lezhë, Mallakastër. Numri i klasave ishte 7, prej të cilave 5 Mekanike dhe 2 Elektrike. Megjithëse shkolle e re dhe me kushte jo shumë të përshtatëshme, personeli u përpoq që të bëjë një punë të mirë. Shkolla krijon ansamblin e saj dhe fiton çmimin e Parë “Laureat” në rreth dhe të Tretë në bazë zone.

Në vitin e tretë të saj, (1972-1973), shkolla u vendos në godinën e re, ku është edhe sot. 
Numri i nxënësve u rrit ndjeshëm, duke arritur shifrën rreth 363, prej të cilëve 229 ishin konviktorë nga Peshkopia, Korça, Tepelena, etj. Ky vit, si rezultat i një pune mjaft të mirë, që realizoi personeli i mësimdhënies e çoi shkollën drejt konsolidimit të saj. Stafi mësimdhënës përbëhej nga 17 mësues dhe 3 instruktorë. Detyrat e kohës, për aftësimin e metejshëm të programeve mësimore dhe përvetësim të shëndoshë të njohurive, kërkuan si domosdoshmëri, ngritjen e kabineteve. Ky kolektiv mori përsipër ngritjen e këtyre kabineteve dhe u arritur të ngrihej kabineti i Matematikës, Fizikës,  Letersisë, Vizatimit teknik, Gjuhës së huaj dhe laboratori i Elektroteknikës. Vlen të përmendet hapja e repartit të Axhusterisë, Saldimit, në  klasat e shkollës. Rritja e nivelit shkencor të mësimdhënies, forcimi i punës edukative, brenda dhe jashtë procesit mësimor, fuqizimi i bazës prodhuese, detyroi kolektivin e shkollës të përcaktojë objektivat e veta në pergjithesi dhe të mësuesve në veçanti. Baza prodhuese u pajis me reparte të reja si: Kovaçanë, Makina metalprerese, Auto, Axhusteri dhe Zdrukthtari.

Për vitin shkollor 2014-2015 u hapën 21 klasa mësimore me gjithsej 709 nxënës nga këta 50 femra. Sipas drejtimeve kemi:
Drejtimi TIK  me 180 nxënës nga të cilët 50 femra në 5 klasa; Drejtimi SHMT me 303 nxënës në 7 klasa; Drejtimi ELEKTROTEKNIKË me 151 nxënës në 4 klasa; Drejtimi TEKNOLOGJI KIMIKE me 71 nxënës në 2 klasa.

Për vitin shkollor 2015-2016 u hapën 24 klasa mësimore me gjithsej 767 nxënës nga këta 62 femra. Sipas Drejtimi kemi:
Drejtimi "TIK"  me 185 nxënës nga të cilët 59 femra në 6 klasa; Drejtimi "SHMT" me 309 nxënës në 9 klasa; Drejtimi "ELEKTROTEKNIKË" me 181 nxënës në 5 klasa; Drejtimi "TEKNOLOGJI KIMIKE" me 92 nxënës nga të cilët 3 femra në 3 klasa
Për vitin shkollor 2016-2017 u hapën 28 klasa mësimore me gjithsej 907 nxënës nga këta 60 femra. Ne kete vit shkollor ne shkollen tone u happen dy drejtime te reja ” KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI’’me 17 nxenes dhe ‘’MEKANIKE” me 45 nxenes.



[bookmark: _GoBack]Për vitin shkollor 2017-2018 u hapën 28 klasa mësimore me gjithsej 935 nxënës nga këta 57 femra ne 6 Drejtime: TIK,,ELEKTROTEKNIKE,,SHMT,,MEKANIKE, ,TEKNOLOGJI KIMIKE KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI’’.
Për vitin shkollor 2018-2019 u hapën 28 klasa mësimore me gjithsej 855 nxënës nga këta 42 femra ne 7 Drejtime: TIK,,ELEKTROTEKNIKE,,SHMT,,MEKANIKE, ,TEKNOLOGJI KIMIKE KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI’’,INSTALUES I SISTEMEVE TERMOHIDRAULIKE.Ne kete vit mesimor u hap nje Drejtim i ri ‘’INSTALUES I SISTEMEVE TERMOHIDRAULIKE’’me 32 nxenes.Ne kete vit mesimor u inagurua dhe Baza e Re e zhvillimit te praktikave ku nxenesit zhvillojne nje pjese te konsiderueshme te programit mesimor te praktikave profesionale dhe pjesen tjeter e realizojne prane bizneseve me te cilat kemi lidhur kontrata per zhvillimin e praktikes .

Për vitin shkollor 2019-2020 u hapën 28 klasa mësimore me gjithsej 760 nxënës nga këta 31 femra,ne 7 Drejtime: TIK,,ELEKTROTEKNIKE,,SHMT,,MEKANIKE, ,TEKNOLOGJI KIMIKE KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI’’,INSTALUES I SISTEMEVE TERMOHIDRAULIKE. 

Për vitin shkollor 2020-2021 u hapën 32 klasa mësimore me gjithsej 749 nxënës nga këta 20 femra. ,ne 7 Drejtime: TIK,,ELEKTROTEKNIKE,,SHMT,,MEKANIKE, ,TEKNOLOGJI KIMIKE KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI’’,INSTALUES I SISTEMEVE TERMOHIDRAULIKE. 

Për vitin shkollor 2021-2022 u hapën 34 klasa mësimore me gjithsej 742 nxënës nga këta 18 femra. ,ne 7 Drejtime: TIK,,ELEKTROTEKNIKE,,SHMT,,MEKANIKE, ,TEKNOLOGJI KIMIKE KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI’’,INSTALUES I SISTEMEVE TERMOHIDRAULIKE. 

Për vitin shkollor 2022-2023 u hapën 33 klasa mësimore me gjithsej 712 nxënës nga këta 13 femra. ,ne 7 Drejtime: TIK,,ELEKTROTEKNIKE,,SHMT,,MEKANIKE, ,TEKNOLOGJI KIMIKE KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI’’,INSTALUES I SISTEMEVE TERMOHIDRAULIKE. Ne kete vit mesimor u paisen me certificate te nivelit te II te KSHK 127 nxenes, certificate te nivelit te III te KSHK 119 nxenes, certificate te nivelit te IV te KSHK 129 nxenes/ 5 Fe .Moren diploma pjekurie 125 nxenes.
· Nxënës të regjistruar në universitete shtetërorë apo privat janë gjithsej 27 nxenes.
· Nxënës që kanë zgjedhur kurse 2-vjeçare janë 4 nxenes.
· Të punësuar brenda profilit janë 24 nxënës ku nga këta 23 rezultojnë të punësuar në privat dhe vetëm 1 në shtet.
· Të punësuar jashtë profilit janë 24 nxenes.
· Jashtë shtetit rezultojnë 18 nxënës.
· Të pa punë 24 nxënës.
Për vitin shkollor 2023-2024 u hapën 32 klasa mësimore me gjithsej 634 nxënës nga këta 16 femra. ,ne 6 Drejtime: TIK,,ELEKTROTEKNIKE; SHMT; MEKANIKE; KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI’’,INSTALUES I SISTEMEVE TERMOHIDRAULIKE. 

Profilet mesimorene shkollen tone jane: Zhvillim website;  Instalime elektrike civile dhe industriale;
                                                                 Sherbime elektro – auto ;Mirembajtje dhe riparime mekanike ;
                                                                 Nxjerrja e naftes;  Instalime hidraulike dhe per 
Drejtimin ‘Teknologji kimike’   profili ‘’Teknologji e perpunimit te naftes’’













KONTIGJENTI I NXENESVE  PER VITIN SHKOLLOR 2016-2017 SIPAS DREJTIMEVE
                                 
                                                  DREJTIMI TEKNOLOGJI KIMIKE  
1. NUMRI I NXENESVE   JANAR     2017     -  112       (4 Klasa )


   		    DREJTIMI TEKNOLOGJI INFORMACIONI DHE KOMUNIKIMI

1 .  NUMRI I NXENESVE   JANAR     2017     - 170       (6 Klasa)   

                                               DREJTIMI SHERBIME MJETESH TRANSPORTI

1.  NUMRI I NXENESVE   JANAR     2017     - 289          ( 9  Klasa )

DREJTIMI ELEKTROTEKNIKE

1.  NUMRI I NXENESVE   JANAR     2017     - 188                (7 Klasa )
DREJTIMI MEKANIKE
1.  NUMRI I NXENESVE   JANAR     2017     - 36                  (1 Klase )    

    DREJTIMI KERKIM,SHPIM,SHFRYTEZIM NAFTE,GAZI DHE UJI
1. NUMRI I NXENESVE   JANAR     2017     - 17     (1 Klase )
     
                                       TOTALI   JANAR   2017   -   812 NXENES    NE   28 Klasa


